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Folketingets Kulturudvalg har den 8. februar 2022, efter ønske fra Kim Valentin (V), 

stillet mig følgende spørgsmål nr. 171 (Alm. del), som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Hvad er ministerens kommentar til, at en statsejet virksomhed har behandlet person-

følsomme oplysninger så lemfældigt, at det giver anledning til ”alvorlig kritik” fra Data-

tilsynet?  

 

Svar: 

Jeg har indhentet bidrag fra TV 2 med henblik på at besvare spørgsmålet.  

TV 2 oplyser følgende:  

 

”Datatilsynet anerkender i afgørelsen, at TV 2 forfulgte en legitim interesse med iværk-

sættelsen af undersøgelsen samt, at der har været det nødvendige juridiske grundlag i 

GDPR til at behandle de konkrete personoplysninger om klager.  

 

Datatilsynets kritik angår den måde, den indledende indberetningsordning i advokat-

undersøgelsen var tilrettelagt på. Derudover angår kritikken iagttagelsen af oplys-

ningspligten, hvor Datatilsynet udtaler, at der gælder skærpede krav i sager som disse.  

 

Som TV 2 også har udtalt i sin pressemeddelelse om afgørelsen, har man taget kritik-

ken til efterretning. Det er som nævnt første gang, Datatilsynet har taget stilling til til-

rettelæggelsen af indberetningsordninger og undersøgelsesprocesser på MeToo-områ-

det, og afgørelsen bidrager således med central ny viden, som vil indgå ved tilrettelæg-

gelsen af sådanne undersøgelser i fremtiden.” 

 

Jeg henviser i øvrigt til besvarelsen af KUU alm. del spm. 170. 

 

 

 

Ane Halsboe-Jørgensen 

Offentligt
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